

超1.3万名! 四川2025年度公务员考录今起报名

10月31日,记者从省委组织部获悉,四川省2025年度公开考试录用公务员工作将于11月1日起开始报名,录用计划超1.3万名。

即日起,相关公告将在“四川省2025年度公开考试录用公务员(参照管理工作人员)专题网站”(https://www.scpta.com.cn/gwyzt.html)陆续发布。报考者可按公告明确的报名时间,登录该网站进行网上报名。笔试时间为12月7日-8日,笔试科目、具体笔试时间和地点详见本人准考证。

考录包含四个方面项目

本次公务员考录包含四个方面的项目,分别为:省、市、县、乡四级党政机关和参照管理机关(单位)面向社会考录公务员和参照公务员法管理机关(单位)工作人员(简称“四级联考”),计划招录8600余名;全省法院、检察院、公安、司法行政系统(含监狱、戒毒场所)面向社会考录公务员(简称“政法系统公招”),计

划招录3200余名;选调2025年应届优秀高校毕业生到基层工作(简称“基层选调生招考”),计划招录1000余名;面向优秀村(社区)干部、优秀工人农民考录乡镇机关公务员以及面向服务基层项目人员、退役士兵等群体考录县级以上机关公务员(简称“定向招考”),计划招录700余名。

本次考录主要有四大特点

本次公务员考录主要有更加注重政治标准、更加注重示范引领、更加注重基层导向和更加注重精准科学四大特点。

更加注重政治标准。始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,将政治标准和政治要求贯穿职位设置、笔试面试、考察等全过程各方面。行政职业能力测验科目增设“政治理论”部分,重点测查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力。从严政治素质考察,对政治上不合格的坚决不予录用。

更加注重示范引领。充分发挥党政

机关促进就业示范作用,深挖省市县乡四级机关空缺编制资源,增加就业岗位,持续加大公务员招考力度。本次考录95%以上的名额高校应届毕业生可报考,仅“四级联考”和基层选调生招录就有3400余个名额专招高校应届毕业生,积极服务促进高校毕业生就业。

更加注重基层导向。持续推动公务员考录政策、资源、力量向基层倾斜,差异化采用降低学历条件、降低开考比例等艰苦边远地区倾斜政策,积极引导优秀人才向基层流动。本次县乡机关考录计划超1.2万余名,占总计划的九成多,其中,基层选调生招录、定向招考职位全部分布在县乡机关,“四级联考”招录计划县乡机关占比超九成。

更加注重精准科学。聚焦高素质专业化公务员队伍建设和公务员分类管理需要,合理设置学历、专业等职位条件,“四级联考”分综合管理、行政执法两类和省市、县乡两级设考,部分省直机关加试专业能力测试。继续开展补

充录用工作,本次招考“四级联考”、政法系统公招、基层选调生招考等项目出现空缺的职位或者招录机关需要及时补充人员新增的职位,省委组织部将根据工作需要,进行公开补充录用,补充录用公告将于2025年6月30日前通过报名网站发布。

省委组织部提醒:诚信是社会主义核心价值观的重要内容,也是成为一名公务员的基本要求和必要条件,希望广大考生诚信报名、诚信准备、诚信考试、诚信守约。本次招考的相关信息将通过官方媒体发布,其他非官方机构、网站、媒体发布的信息均与本次招考无关。本次招考不出版也不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构或者个人举办考试辅导培训班,目前社会上出现的有关公务员考试培训、网站或者出版物等,均与本次招考无关。请广大考生务必提高警惕,不信谣、不传谣,莫被误导干扰,谨防上当受骗。

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯

万千气象看四川

聚焦资阳专场

何以资阳?

从“七个一”,看资阳如何助力成渝地区中部崛起

10月31日,省政府新闻办在成都举行“万千气象看四川”系列主题新闻发布会资阳专场。

作为全省唯一直接连接成渝“双核”的地级市,同时也是成渝地区双城经济圈、成都都市圈和成渝中部地区的重要组成部分,被誉为“成渝之心、巴蜀门户”的资阳,战略位势凸显。近年来,资阳坚持以成渝地区双城经济圈建设为总牵引,以成资同城化为战略支撑,着力打造特色鲜明、质量优异的产业发展新高地,加快建设成都都市圈现代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区。

会上,资阳市委副书记、市长赵浩宇形象地用“七个一”介绍资阳有关情况。

从“一条河”到“一棵树” 底蕴深厚,打响川果金字招牌

赵浩宇的分享从流淌着的“一条河”展开。

山南水北为阳,资阳因临近资水(沱江)得名。35000年前古老的“资阳人”拥江而居,濛溪河遗址又将“蜀人”的起点推至5万年-7万年前。这里哺育了碧血丹心的孔子音乐之师长弘、倚马纵笔的开国元帅陈毅,诗奴贾岛在此寻隐“推敲”、画圣吴道子在此画鹿点睛、陈抟老祖在此修心悟道,厚重的历史沉淀成就了人杰地灵的资阳。

在资阳,不仅有千丘一江水的“只此青绿”,还有着千壁万佛身的“最抚凡人心”。10万尊“古、多、精、美”的安岳石刻“上承云冈龙门,下启大足石刻”,踞脚闲坐的“东方维纳斯”——紫竹观音、全国最大的唐代左侧释迦牟尼卧佛造像,展现着资阳半城山水半城烟火的松弛感、精致感、社交感。

资阳还种下了“一棵树”。

90年前,资阳安岳籍学子邹海帆将华西医大外籍教授丁克森从海外带来的柠檬苗种回家乡;30年前,风靡全球的英文歌曲《Lemon Tree柠檬树》吟唱着对未来的期待。

如今,这株漂洋过海的柠檬树早已在资阳“安家”、长出“新芽”,种植面积达48万亩、年产量53万吨,市场占有率占全



资阳市安岳县高石梯集气总站内场景。陈远扬 摄



资阳市委副书记、市长赵浩宇
图据四川发布

国的80%以上,成为四川首个出口额破亿元的新鲜果品,“酸柠檬”成为致富“黄金果”。

从“一口牙”到“一方气” 资源丰富,产业特色鲜明

资阳打造了“一口牙”。从高空俯瞰,位于资阳高新区的中国牙谷科创园犹如一颗巨型牙齿形状,作为全省乃至全国口腔装备材料产业的重要承载地,这里正加快推进建设中国一流、世界知

名的全产业链口腔装备材料产业基地。

赵浩宇介绍,在落实“健康中国”战略中,资阳从无到有、建设“国内领先、世界一流”的中国牙谷,目前已签约引进企业118户、300个“资阳造”产品投放市场,成为全国最大的口腔医疗器械产业集聚地之一、全球最大的隐形矫治器生产基地、全国最大的口内扫描仪生产基地,Ⅱ、Ⅲ类口腔产品注册数量居中西部第二位、全国第五位,正沿着“产学研销医养”进入“一条链”、融成“一个圈”。

除了“一口牙”,当地还蕴藏了“一方气”。

四川盆地素有“聚宝盆”之称,资阳有资源,安岳气田探明储量1.1万亿立方米,占全国的5.8%、全省的21.2%;雁江页岩气储量9600亿立方米,打出全球时代最古老、产量最高井,资阳成为四川打造“气大庆”的主力。同时,资阳还建成成都都市圈骨干调峰电源—川投燃气电站一期、年发电量35亿度,二期建成后年发电量将达到70亿度,今后四川每50度电中将有1度来自资阳。

从“一个村”到“一个圈” 与资阳的“双向奔赴”

资阳临空经济区仁里村距离天府国际机场12公里,该村以数字经济打破地

理隔阂,赋能城乡多维融合,打造了中西部第一个国际数字游民社区,今年已吸引近千名国内外“数字游民”入驻,万余人次在这里举行脱口秀、音乐会,数字游牧者们在这里找到了创新创业园和诗意栖息地,“Z世代”青年走进传统农村,也为城乡融出新未来。

这是资阳出圈的“一个村”,而双向奔赴的当下,资阳还融入了“一个圈”。

这个圈是“一机场、一地铁、三高速、四高铁”,打通了龙泉山,一轨同城织密了成资同城的“交通圈”。资阳围绕建圈强链,聚焦纳入全省重点产业链协同发展地的航空航天、新能源等7条产业链,已推动成资400余户企业协作配套,加速融入成资同城的“产业生态圈”。

另外,近140对学校结对共建、2400余家医药机构开通异地联网直接结算、500余项政务服务跨省通办,让如居一城的“成资人”共享成都繁华、资阳成本的“生活圈”。

创新创业路上行稳致远 “一座城”助力成渝地区中部崛起

2000年的建制史,20余年的建市史,古老而又年轻的资阳不断在创新创业的路上行稳致远。

从“一条河”开始,赵浩宇以“一座城”结束。当地加速崛起的背后,资阳有老工业城市的发展因子,是四川省重点布局的轨道交通装备和商用车产业基地,建成全国最大的内燃机车出口基地、国内重要的交通装备制造出口基地,缔造了“十里车城”的美誉。

资阳更有产业新城的创业活力,全国首个商业航天电磁发射研发基地、全省首个商业火箭研发生产基地落地建设,全国首台齿轨电客车即将爬上雪山之巅,氢燃料商用车、智能两轮车、机器人已沿着“一带一路”走向世界,加之与成都东部新区共同打造成都都市圈规模最大连片工业用地和标准厂房群,在全省率先组建了总规模140亿元的产业基金群,一座面向未来的创新之城、创业之城、活力之城正加速崛起于成渝地区中部。

华西都市报-封面新闻记者 陈远扬